



T. Nemzeti Múzeum

Budapest.

Független Magyarországi Hírlap

Egy szám 500 korona

Szerkesztőség és kiadóhely: Mátyás király-ter 8. sz. sz. Telefonszám: 1414

Felülbiztos: FODOR KÁROLY Társaság elnöke: JEGESS JÓZSEF

Előfizetési árak: Helyben negyedévre 35.000 K. Vidékre negyedévre 45.000 K.

Egy szám 500 korona

A kisanant politikai feltételekhez köti a magyar kölcsönjegyzőkönv aláírását.

Katonai ellenőrző-bizottság kirendelését kívánják.

A Szabadkán megjelenő Bácsmezei Naplóban olvasuk az alábbi tendenciózus hírt:

A jóváhagyó bizottság — mint ismeretes, — hozzájárult a magyar kölcsönv kiadása érdekében ahhoz, hogy a kölcsönv aláírásáért Magyarországot terhelő zálogjogok felülbiztosítsák. Az éről szóló határozat kimondja, hogy a felülbiztosítás feltételeként az érdekeltek államokká március 31-ikéig hozzá kell járulniok. Ha a hozzájárulás eddig az időpontig valamennyi állam részéről nem történik meg, akkor a jóváhagyó bizottságnak a zálogjogok felülbiztosításáról hozott határozata tárgytalanná válik.

A Bácsmezei Napló belgrádi munkatársának beavatott forrásból származó értesülése szerint a felülbiztosításról szóló jegyzőkönvet — amelyet a kisanantnak is alá kell írnia — a kisanant államai csak bizonyos politikai feltételek mellett hagyják jóvá. A kisanant elsősorban azt kívánja, hogy Magyarországot a Népszövetség helyettes katonai ellenőrzés alá és a Népszövetség katonai ellenőrző bizottsága és egy magasrangú eschizlovák katonatiszt álljon. A többi feltételek is politikai természetűek, amelyekre vonatkozóan az informátor csak annyit volt hajlandó elárulni, hogy azoknak teljesítése szorosan összefüggnek Magyarország demokratizálódásával.

Erre csak annyi a megjegyzésünk, hogy belügyeinkhez senkinek sincs köze. A többi kívánság csak jámbor óhaj marad.

hogy a pénzügyi tárcára újabb jelöteket is kombinálnak.

A belső kölcsönre vonatkozólag félmezt az a terv is, hogy a részvénytársaságok a rájuk eső részt ne készpénzben, hanem részvényekben fizessék. A kormány hajlandó ezt a tervet elfogadni.

Bud János pénzügyminiszterre való kinevezése esetén a közlekedésügyi minisztériumot végleg megszüntetik.

Nagykanizsáról egy küldetés érkezik március 6-án Budapestre. Ez a küldetés Kallay Tibor a kamiznai választók bizalmáról és térhetlen ragaszkodásáról biztosítja.

A szocialista párt ülése.

Budapest A szocialista párt parlamenti frakciója tegnap este ülést tartott, amelyen Prid Gyula beszámolt londoni utjának eredményéről és ondoni tárgyalásairól. Ezután Farkas István ismertette a politikai helyzetet és a kormány pénzügyi tervét. A szocialista párt az országosan meggyőződésű elégedetlenségre való tekintettel rokonszenvvel fogadja az ellenzék tömörülését és szívesen vesz abban részt, azonban különülését továbbra is fenntartja. A szocialista párt a fájvédőkkel nem működik együtt.

Nagyarányu kommunista összejövés.

Budapestről jelentik: A nagyarányu kommunista mozgalommal kapcsolatosan üzenetbe vett kommunisták tagadni próbáltak, azonban, amikor eléjük tartták a tárgyi bizonyítékokat, akkor vallani kezdtek. Kun Béla a kommunistákat arról értesítette, hogy március hóban Budapestre lesz. A mozgalom egész Csonka Magyarországra kiterjedt, azonban a legjobb talajra talált az

északi megyékben és Szeged környékén. A tervük az volt, hogy néhány elszánts kommunistát fellegyvereztek, megrohánják, megszállják Budapestet és kiharálják a proletár diktatúrát. A rendőrségi nyomozás kiterjedt az egész Alföldre és értesítik a nyomozásról a cseh hatóságokat is. Hivatatos jelentést a vizsgálat érdekében később fognak kiadni.

A Hitler-pör.

Münchenből jelentik, hogy a Hitler-pör tárgya során Hitler belmerete tettét, azonban titakozó a haragvadás védje ellen Kahr főállambiztos, Ludendorff és Lossow egyformán gondolkodtak. Mindannyian fenyegettek vonulni Berlin ellen, csupán az volt közöttük az eltérés, hogy egyik november 12-én, a másik november 8-án akarta megkezdeni az akcióit. Müncheni hírel Kahr főállambiztos és Lossow tábornok leantóztatásai között áll.

Nagyfontosságú tanácskozások.

Budapest. A miniszterelnökségen tegnap egész napon át permanens tárgyalások folytak, aminek részt vettek a miniszterelnökön kívül Daruvágy külügyminiszter, Wékó Lajos helyettes pénzügyminiszter, Vass József népiéleti miniszter és Kallay Tibor volt pénzügyminiszter. A tárgyalások a szanálási akció körül forogtak.

Ma délelőtt folytatták a minisztertanácsot. Valészint, hogy a végleges döntés ma meg esz.

Jól informált helyer úgy tudják, hogy Bud János közlekedésügyi miniszternek pénzügyminiszterre való kinevezése még a mai nap folyamán, esetleg hétfőn meg fog történni. Viszont más oldalról azt hiszik,

Nem zárják be az iskolákat.

A minap megirtuk, hogy dr. Burtik Andor tiszti főorvos elötterjesztést szándékoszik tenni azért, hogy a városban az elemi iskolák első és második osztályát beárják. Ma megkérdeztük a tiszti főorvos urtól, hogy szükségemnek látja-e az iskolák bezárását. A főorvos ur kijelentette, hogy utólag

meggyőződött arról, hogy nincsen fontos ok, amely szükségessé tenné az iskolák becsukását és így eláll attól a szándékától. Nem zárja be az iskolák I-II. osztályait sem.

Zürichi nyitás: B-pest 00120

Stern József

Budapest,
Calvin-tér 1.
Alapított 1880 évben.

Kizárólag
elsőrendű minőségben a legelőnyösebb árakon

Női és férfi ruhaszövetek ■ Női-, férfi- és gyermek-fehérművek
Vászon- és mosóárak.

...tett ezen intézkedésemet nem tartják be, amennyiben azok mégis súlyosabb becsületlenkedésnek esnek át, a kbtk. 78 §-ban előírt közzététel követelése el is 120.000 koronáig terjedhető pénzügyi büntetéssel büntethető. A rendőrség által megfogott: Trencsényi Kálmán m. k. r. rendőrfőkapitány.

A telefondíj fizetése március 15-ike előtt felmondható. A távközlési díjak emelése következtében az az előző év, ami a távközlési díjakkal kapcsolatban a lovasok a Távk. Üstörbeszámolót 9. §-nak 6. pontja értelmében felmondási kivánsja a felmondási 1924 március 15-ig az 15-ig az előző év postahivatali bejegyzése alapján bejelentett, 1924 március 15-ig meg a régi tarifáknak az új díjakat az új tarifákkal szemben az új díjakat már az előző év utolsó napjánál kezdődően.

Tízoltó-bál lesz március 4-én a Magyarországi Országos Tízoltó és Női- és Ifjúsági Unióban.

Olcsóbb lesz a keményítő. Minél előbb a Pápai Gyár létesít, amelynek építési kapacitása lehetővé teszi, hogy az eddigi áraknál mindenkor kevesebbet 1000-1500 koronával olcsóbban szállítsa kereskedőknek a keményítőt. A gyár az Agrár- és Gépészeti Rt. Pápai létesítette és a keményítő "Agrár" keményítő név alatt hozza forgalomba.

A mátyási bérlet szerződése. A mátyási városi fődeák bérleti tegnap megjelentek a város gazdasági hivatalában, ahol Weiss Nándor polgármester helyettes újra felolvasta az 1924 február hó 13-án felvett jegyzőkönyvet, amely szerint a bérlet feljogosítja a város tanácsát arra is, hogy a bérleti szerződés képeit termékekkel a rendes határidőn kívül is szállítsák. A bérlet ezzel szemben azt kéri, hogy a város ezen kivánságát mindenképp az előírt megállapítások napján tudassa velük és hogy a szállítandó termékeket a budapesti fődeák jegyzett könyvében megadott mennyiségben is megadják. Ezt a szerződést tegnap minden bérlet aláírta, kivéve az egyetlen Néhrlingert, aki kifejezte, hogy ő nem vállalja a teljes mennyiséget. Ebben bejelentette, hogy a március hó 6-án 280 méterrel hűtött víz naponta már is szállított.

Kommunisták nyoma meztelen a városokban. A budapesti rendőrségnek már régebben tudomására jutott, hogy az ország különböző részeiben kommunista agitáció folyik. A rendőrség politikai csoportja kezdte meg az egyben a nyomozást, de a különböző városokban, gyárakban és munkások között megkezdődött a nyomozás. Rövid vizsgálódás után sikerült leleplezniük több embert, akik kommunista agitáció

vál foglalkosott. A budapesti detektívek a további nyomozást adják az egyes városok vendéglátóinak, a foglyokat pedig és a nyomozás iratait Budapestre viszik és ott dolgoznak fel az anyagot.

A lábbelikesztők bálja. Az országos lábbelikesztők helyi osztaga 1924 évi március hó 3-án, kedden az Ipar- és Kereskedelmi tanácsban este 8 órai kezdettel jótékony célú szórakoztatás céljából rendezte. Helyek: I. hely 8000 kor II hely 6000 kor. III hely 4000 kor. Földrajzi alól 3000 kor. Karant 2500 kor. Jegyek előre váltások Kellor Mátyás és Kertész József cégek útján lehetett megvásárolni.

szab. Szerepéről: „Harang” Számú 8 felvonásban. Irta: Kossuth Antal

x Kézvétel, renna, ischias, borsos, szarvak, aszkák, kivételesen szorodnak. A fűszerek jól tesznek, de nem mindenki van abban a helyzetben, hogy fűszere utashasson. Minden olvasót érdekelhet, hogy házi kártyák is elő lehetnek nyújtva. Az eredeti Pótyóvári íráshozok házi használatra, kivételesen megismerhetők minden gyógyszerészhelyen vagy drogeriában (Központ: Budapest Bácska utca 25) Használati útmutató mellé kértve egy kocka egy teljes kártya elengedő.

— Elmarad a BSE. vasárnap este hirdettetett jelmez estélye.



Fischer Simon Baja,
fényképészeti és sport cikkek,
varrógép és kerékpárok
állandó nagy raktára.

Fredelt
Singer
varrógépek
kerékpár
képviselete

ZSUFFA ISTVÁN ÉS TÁRSAI

angol gyapjuszövetek áruháza — Budapest, IV., Váci ucca 25.

angol és egyéb gyártmányu tavaszi divatszövegeteink

Értesítjük n. b. vevőinket, hogy „First Class” minőségű
választékunk minden igényt kielégítő, árunk minősége legelsőrendű, áraink a minőségekhez arányitva közismerten olcsók.
Üzletünk nagy forgalma folytán naponta összegyűlemlő
2-3 méteres maradékokat nagyon olcsó árban árusítjuk.
Különleges autó-, kocsik- és utitakarók nagy választékban.

ere-
nok
ég-
bb
tők
LÓ-
n,
ta.
BESZÉL
MÉRÉPES
könyv
foglat
keres.
Vis
sóg
Jó
kő
gép
jutány
Bát
Manó
keres
Bát
Szé
KERTMŰVÉ

Építőmesterek és építetők figyelmébe!



TERRENOL

Suabadalmazott **Terrenol-pala** a világ legjobb tetőfedőanyaga

fagyálló, tűzálló, vízáthatlan allando raktár és egyedárusítóhelyen

Elaő Bajai Malomépítő és Mezőgazdasági Gépgyár

Baja, Kölcsey uca 2 szám alatt. (Budapesti út sarkán)



KOLLARIT

Mindennemű vasárkat, háztartási cikkeket, elsőrendű zománc-edényt, mezőgazdasági gépeket, kerítésfonatot, kék-követ, raffiát stb. továbbá világításvadlárszó legyű

e k e t

és aalkatrészeket kicsinyben és nagyban legolcaóbban vásárolhatunk **Drescher Gyula R. T.** vaskereskedésben (Baján, Kölcsey-u. a Mangya mellett) Ugyanott tanuló felvétetik.



S·U·G·J·A M·E·G

tisztelt háziasszony botosának, hogy Ő maradhat, ha akar ódi, maradj, de Őa mint, aki a divatban nem visel ódi régi coptoka, pótkávéban is csak az új három csilagos UHU kávét vásárolja.

Nőbányai Polgári Serfőző és Szent István Tószerművek R.-T.

Telefonszám : 121.



MÉSZ

Portland CEMENT

retorta BÜKKFASZÉN és kátrány fedéllemez

allandóan kapható:

Spitzer Illés

BAJA,

Budapesti-ut 8. Vásártér.

Minden mennyiséget házhoz szállítok.

Telefonszám : 121.

Kerítések, választékos és választékos használatra

beton-salak-lapok, ezek olcsóbbak a téglánál.

Grünhut Miksa

A Magyar Távirati Iroda Közgazdasági Kirendeltsége

Iroda: Mészáros László-ut 1. Telefon 89.

Kész minden előfizetővel naponta telefonon keresztül a korona, devizát, természet, rakomány, sertés, vágómarha, hüvelyesek, vetőmagvak, liszt és ériemény, nemcsak fém, bőr, bor, fűszer a vásárlás hivatalos je yzést.

Mindent saját érdekében cselebszik, ha előfizet.

ELSŐ-BAJAI-TŐP-MONFA-BU-TORGYÁR

POLLÁK JÓZSEF

GRÁNIT-ÉPÍTŐMŰHEZ

- TELEFON: 104 -

- FENYVÁR-RAKTÁR -

- MÓDOR-UT-23-TEL: 114 -

- BUDAPESTI-UT-11 -

- TELEFON: 1000 -

- SÜRGÖNYCE-UT -

- POLJAK-BU-TORGYÁR -

- BAJA -

Schwarcz Ferencz

épület és tűzfakereskedő

Baján, a Budapesti-uton (Hengermalom mellett)

Raktáron tart:

fűrészelt és faragott fát, lécet, alvácai bükk hasáb tűzfát, cserepet, téglát és minden méretű és minőségű asztalos- és építőanyagot korlátlan mennyiségben. -o

Vaggonkételeknél lényeges árkedvezmény.

Árjegyzék a Corvin-utcai gépműhelyben (Fodor István és Társai)

Előfizetőknek a Független Magyarok kirendeltségénél, a kirendeltségénél: Fodor István

Vásártér
késlelben
nagy ady
istátóval,
belog dha
méter tégl
vel, 9500
Bővebb
vas

Deszkás
szobák lak
kőben ezek
lattel let
éggel, ma
1000 0 0
előnyös

e-l-
A lakás
elfoglalhat
vagyon bu
aiapon ke
telik telje
Értesítet

Butor
kerestetik
városban,
Cin

PA
KAUCSUN
ÉS KAUCS

Éjjeli
február 25
reggeli fel
nap dol
Dr. GEIER
gyógy

A sápad
Mozs
Irtá: Lich
A viágh
egy kis va
vonzó m
a fi-tal i
sajtó al
Előjegyzés
Cserm
Kollár A
Ifj Wagn
Corvin-ut